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Siège d'El-Fasher au Soudan, vers une catastrophe humanitaire
Question écrite n° 10763

Texte de la question

Mme Nadège Abomangoli interroge M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur la catastrophe
humanitaire vécue par les civils d'El-Fasher et par l'ensemble de la population soudanaise. Les paramilitaires
soudanais ont affirmé avoir pris le contrôle de la ville d'El-Fasher, assiégée depuis mai 2024, le dimanche 26
octobre 2025. Si cette annonce doit encore être confirmée, elle témoigne d'une grave crise vécue par la
population civile de la ville. Plusieurs sources humanitaires font état de frappes de bombes incendiaires,
d'attaques au gaz toxique et d'une situation de quasi famine à El-Fasher. L'ONU demande un passage sûr pour
les civils piégés dans le siège. Réunis ce vendredi 24 octobre 2025, les États-Unis d'Amérique, l'Arabie
saoudite, l'Égypte et les Émirats arabes unis ont relancé une proposition de cessez-le-feu et de transition vers
un gouvernement civil, proposition rejetée par les belligérants. Cela intervient dans un contexte de baisse des
crédits du ministère de l'Europe et des affaires étrangères avec 15 millions d'euros en moins de contribution de
la France à l'ONU et ses agences ainsi que 25 millions en moins pour le Fonds d'urgence humanitaire et de
stabilisation. Elle lui demande quels moyens exceptionnels sont actuellement mobilisés par le Gouvernement
français pour porter assistance aux organisations humanitaires présentes à El-Fasher, particulièrement les
Emergency response rooms. Elle demande quelles actions sont prévues par le Gouvernement français, au sein
des instances internationales, pour élargir l'embargo sur les armes à l'ensemble du Soudan et bloquer les
ingérences étrangères au conflit. Elle constate que les coupes budgétaires dans la diplomatie sont
inacceptables au regard de la multiplication des crises et demande dans quelle mesure l'aide humanitaire
d'urgence sera ainsi sacrifiée. Enfin, elle demande quels moyens sont mis en œuvre pour s'assurer qu'aucune
arme de fabrication française ne soit utilisée au Soudan.
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